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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Syntec Conseil

Echantillon Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de

301 cadres dirigeants Français.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 10 au 18 septembre

2020.
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Les résultats de l’étude2
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L'impact de la crise du COVID-19 et du confinement sur les prévisions de chiffre 
d'affaires sur l'année 2020

QUESTION : Selon vous, quel sera l’impact de la crise du Covid-19 sur le chiffre d’affaires de votre entreprise sur l’année 2020 par rapport aux
prévisions/ objectifs datant d’avant le déclenchement de l’épidémie ?
Par rapport aux prévisions / objectifs de chiffres d’affaires 2020 datant d’avant le début de l’épidémie, le chiffre d’affaires de votre
entreprise pour l’ensemble de l’année 2020 sera …

26%

34%

15%

7%

3%

11%

4%

Entre 1 % et 10% inférieur à ces prévisions /objectifs

Entre 11% et 30% inférieur à ces prévisions /objectifs

Entre 31% et 50% inférieur à ces prévisions /objectifs

Entre 51% et 70% inférieur à ces prévisions /objectifs

A plus de 70% inférieur à ces prévisions /objectifs

Supérieur ou égal à ces à ces prévisions /objectifs

Vous ne savez pas

* Etude Ifop pour Syntec Conseil menée auprès d’un échantillon de 302 cadres dirigeants Français, par questionnaire auto-administré en ligne du 20 avril au 24 avril 2020.

Rappel

Avril 2020*

17%

35%

22%

10%

3%

6%

7%
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La dynamique de reprise de l'activité dans son entreprise depuis la rentrée de 
septembre 2020

QUESTION : Selon vous, quelle est la dynamique actuelle de reprise de l’activité dans votre entreprise depuis la rentrée de septembre ?

16%

42%

24%

9%

9%

Une reprise forte

Une reprise lente

Une activité stable

Une légère détérioration de l’activité 

Une forte détérioration de l’activité 

Une reprise

Une détérioration
18%

58%
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L'impact de la crise du COVID-19 sur la masse salariale de son entreprise d'ici la 
fin de l'année

QUESTION : Selon vous, quel sera l’impact de la crise du Covid 19 sur la masse salariale de votre entreprise d’ici la fin de l’année par rapport à
l’avant-crise ?

38%

7%

1%

Pas d’impact ou un impact limité 

Un impact faible - entre 1 % et 10% compris - de la masse
salariale

Une réduction sensible - entre 11% et 20% compris - de la
masse salariale

Une réduction forte – plus de 20% - de la masse salariale 

Vous ne savez pas
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31%

57%

11%

-

1%

Très bonne

Assez bonne

Assez mauvaise

Très mauvaise

Vous ne savez pas

Le jugement sur la qualité du dialogue social dans son entreprise

QUESTION : Depuis le début de la crise sanitaire, comment jugez-vous la qualité du dialogue social dans votre entreprise ?

La qualité du dialogue social est 
bonne

Elle est mauvaise
11%

88%
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Les enjeux les plus importants pour maintenir l'activité de son entreprise ou 
assurer sa reprise

QUESTION : Parmi les enjeux suivants, quels seront selon vous les plus importants pour maintenir l’activité de votre entreprise ou assurer sa
reprise ?

45%

40%

30%

30%

28%

21%

12%

3%

Adapter les modes de travail (plus de travail à distance, etc.)

Mieux identifier et répondre aux nouveaux besoins des
clients

Développer les compétences des salariés et renforcer la
formation sur les métiers de demain

Renforcer la solidité financière de l’entreprise 

Optimiser les outils internes (e.g. IT, RH)

Redéfinir la « raison d’être » et les objectifs de l’entreprise en 
terme de Responsabilité Sociale et Environnementale 

Repenser la chaîne de production, d’approvisionnement et 
de logistique 

Un autre enjeu
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Le regard porté sur le développement du télétravail dans son entreprise

QUESTION : Plus spécifiquement, concernant l’organisation du travail, quel regard portez-vous sur le développement du télétravail ou du travail à
distance dans votre entreprise ?

16%

38%

21%

11%

12%

2%

C’est une organisation exceptionnelle liée à la crise sanitaire 
mais qui n’a pas vocation à se poursuivre après la fin de la crise 

C’est une nouvelle organisation à développer après la crise 
sanitaire mais de manière partielle 

C’est une nouvelle organisation qui à vocation à beaucoup se 
développer à l’avenir 

C’est une organisation qui était déjà fortement pratiquée dans 
votre entreprise avant la crise sanitaire 

Votre entreprise n’a pas la possibilité de mettre en place ce type 
d’organisation 

Vous ne savez pas
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Le jugement sur l'efficacité de différentes mesures gouvernementales visant à 
soutenir les entreprises

QUESTION : Diriez-vous que les le mesures suivantes mises en place par le gouvernement afin de soutenir les entreprises face à l’épidémie de
Covid-19 ont été efficaces pour les entreprises ?

11%

12%

15%

18%

11%

16%

12%

22%

20%

22%

3%

3%

4%

5%

4%

3%

6%

6%

5%

5%

46%

45%

53%

49%

51%

49%

50%

45%

46%

46%

36%

35%

24%

25%

23%

22%

19%

20%

19%

9%

69%

Total « EFFICACE » Total « PAS EFFICACE »

 Très efficace  Très inefficace

La simplification et le renforcement du dispositif de 
chômage partiel 

La Garantie par l’Etat des prêts accordés aux 
entreprise 

Les délais de paiement supplémentaires pour des 
échéances fiscales 

Des délais de paiement supplémentaires pour les 
cotisations sociales (Urssaf) 

Des remises d’impôts directs 

Le rééchelonnement des prêts bancaires, via la 
médiation du crédit 

La suspension des pénalités de retard pour les 
marchés publics 

Les reports des paiements des loyers, factures de gaz, 
eau et électricité 

Le Fonds de solidarité pour les TPE, indépendants et 
micro-entrepreneurs proposant une aide pouvant 

aller jusque 1500€ 

La médiation des entreprises en cas de conflit 

82%

77%

80%

74%

74%

71%

65%

55%

65%

18%

14%

19%

15%

22%

15%

19%

28%

27%

25%

88%

82%

74%

78%

79%

75%

70%

69%

62%

56%

Rappel
Avril 2020

4%

5%

4%

3%

11%

10%

13%

7%

10%

18%

Ne connait pas 
suffisamment 
cette mesure
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La satisfaction à l'égard du plan de relance

QUESTION : Le plan de relance de l’économie présenté le 3 septembre dernier par le gouvernement comporte 3 grands volets (compétitivité,
transition écologique et cohésion sociale). Comment le jugez-vous dans son ensemble ?

10%

49%

28%

7%

6%

Très satisfaisant

Satisfaisant

Insuffisant

Très insuffisant

Vous ne savez pas

Le plan de relance est satisfaisant

Il est insuffisant
35%

59%
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Le jugement sur l'efficacité de différentes mesures du plan de relance de 
l'économie

QUESTION : Plus précisément, diriez-vous que les mesures suivantes du plan de relance de l’économie qui portent sur le volet compétitivité
seront efficaces ou inefficaces pour les entreprises ?

15%

17%

22%

24%

25%

3%

5%

3%

3%

3%

48%

52%

45%

47%

44%

23%

15%

17%

14%

14%

67%

25%

18%
La baisse dans la durée des impôts de production à 

hauteur de 20 milliards sur deux ans 

L’aide au développement industriel des territoires 
d’un montant de 1 milliard d’euros 

Le renforcement des fonds propres des entreprises à 
hauteur de 3 milliards d’euros 

Le soutien à la transition numérique des TPE et des 
PME à hauteur de 385 millions d’euros 

Le renforcement du prochain Programme 
d’investissements d’avenir (PIA) à hauteur de 11 

milliards d’euros 

61%

62%

27%

28%

71%

58%

22%

Total « EFFICACE » Total « PAS EFFICACE »

 Très efficace  Très inefficace

Ne connait pas 
suffisamment 

la mesure

11%

11%

13%

12%

14%
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Les principaux freins perçus quant à la compétitivité des entreprises de son 
secteur

QUESTION : Quels sont, selon vous, les principaux freins à la compétitivité pour les entreprises de votre secteur ? En premier ? En deuxième ?

42%

41%

28%

23%

15%

15%

13%

11%

5%

Le coût de la main d’œuvre (incluant charges sociales, patronales 
et salariés) 

La fiscalité pesant sur les entreprises

Les contraintes réglementaires imposées par les pouvoirs publics

La disponibilité et la qualification de la main d’œuvre 

Les procédures et les coûts de licenciement

La durée légale du temps de travail

Le climat et le dialogue social

Le manque d’incitation à l'innovation 

Il n’y a aucun frein 
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

35%

37%

34%

26%

8%

19%

14%

9%

8%

Rappel Avril 2020
« Total des citations »
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44%

23%

18%

TOTAL FISCALITE - ARGENT

La baisse des charges sociales et/ou fiscales, la baisse du coût du travail, 
revoir les charges sociales 

La fiscalité (sans précision notable), revoir la pression fiscale, faire une 
réforme fiscale 

La financement, l'investissement, l'accès aux crédits et/ou financement 

Revoir les salaires, le niveau salarial, une revalorisation salariale 

Revoir le niveau de la TVA, baisser la TVA 

TOTAL TRAVAIL 

La formation, développer la formation, former le personnel, développer / 
améliorer les compétences 

La réforme du temps de travail, revoir la durée du travail 

L'emploi, des mesures pour l'emploi (divers), lutter contre le chômage 

L'aide à l'embauche, améliorer les aides / dispositifs pour embaucher 

La suppression des 35 heures 

TOTAL LEGISLATION - REGLEMENTATION 

Simplifier, une simplification des normes et démarches administratives, une 
réglementation plus souple, revoir la souplesse 

La flexibilité des contrats de travail, la fluidité de gestion des salariés 

Le Code du travail, revoir / modifier le droit du travail (pouvoir licencier plus 
facilement...) 

La réforme prioritaire à engager pour améliorer la compétitivité des entreprises
de son secteur

QUESTION : S’il y avait une réforme prioritaire à engager pour améliorer la compétitivité des entreprises de votre secteur, laquelle souhaiteriez-
vous en priorité ? (Question ouverte – réponses spontanées)

12%

6%

1%

5%

TOTAL ORGANISATION

Revoir l'organisation du travail (diverses mesures), prendre des décisions pour 
l'organisation, une meilleure organisation 

Diverses mesures pour générer du profit / augmenter la productivité 
(délocalisation, réindustrialisation...) 

Le domaine social, la politique sociale, revoir / améliorer les accords sociaux, le 
climat social dans l'entreprise 

Favoriser les échanges, l'écoute des salariés, la dialogue avec le personnel 

Laisser les entreprises travailler tranquille, davantage de liberté pour les 
entreprises 

TOTAL DIVERS

Des mesures pour limiter la compétition étrangère, lutter contre la concurrence, 
favoriser les entreprises françaises, taxer les produits d'importation 

Changer de gouvernement, le départ du gouvernement, changer de politique 

L'écologie, des réformes en matière d'environnement 

Autres 

NSP, rien, aucun 
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La mesure en matière de dépenses publiques jugée comme la plus adéquate 
suite à la crise du COVID-19

QUESTION : Plus particulièrement, parmi les orientations suivantes en matière de dépenses publiques, laquelle est selon vous la plus adéquate
une fois la crise du Covid-19 passée?

Autres 
1%

Il faudra tout mettre en place 
pour réduire significativement les 

dépenses publiques

40%

Il faudra réduire certaines dépenses 
inefficaces pour les réorienter sur certains 
grands enjeux, dont les enjeux sanitaires 

et environnementaux

46%

La réduction des dépenses publiques ne devrait pas 
être une priorité et l’Etat devra au contraire injecter 

massivement des fonds pour soutenir la reprise 
économique et le retour à l’emploi

13%

25%

45%

27%3%

Rappel Avril 2020
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Le sentiment sur l'évolution future de la compétitivité des entreprises de son 
secteur

QUESTION : Suite la crise du Covid 19 et aux mesures du gouvernement pour y faire face, quel est votre sentiment par rapport à l’évolution future
de la compétitivité des entreprises françaises de votre secteur d’activité ?

8%

31%

37%

12%

7%

5%

Une amélioration sensible de la
compétitivité

Une légère amélioration de la compétitivité

Une stagnation de la compétitivité

Une légère détérioration de la compétitivité

Une détérioration sensible de la
compétitivité

Vous ne savez pas

Une amélioration

Une détérioration
19%

39%


